Lecture CM1
Lis le texte et trouve rapidement les réponses aux questions.
Souligne d’abord le mot (ou les mots) qui te semble(nt) important(s) dans la question.

es dinosaures n’avaient pas tous la méme taille. Certains n’étaient pas
plus gros qu’un dindon, d’autres étaient aussi hauts qu’un immeuble de
quatre étages. lls ne se déplacaient pas tous de la méme fagon non
plus : ils nageaient (comme le plésiosaure), volaient (comme I'archéoptéryx),
ou marchaient (comme l'iguanodon).
Par contre, ils pondaient tous des ceufs. ls construisaient, sur le sol, des nids
de boue ou pondaient dans des trous creusés dans le sable. Les plus gros
ceufs étaient environ de la taille de celui d’une autruche.
Les dinosaures carnivores avaient des dents acérées et des griffes. Le plus
10 terrible d’entre eux était le tyranosaure : il pouvait mesurer 15 métres et peser
5 a 6 tonnes. Le tyranosaure S’attaquait aux dinosaures herbivores dont il
aimait la chair tendre ! Il pouvait courir a la vitesse d’un cheval au galop.
Les dinosaures herbivores, eux, avaient des dents plates, ou un bec, avec des
rangées de dents a I'arriere de la machoire. Malgré leur taille impressionnante
ils étaient inoffensifs. Le brachiosaure était le plus grand de tous les
dinosaures herbivores. Il pouvait peser aussi lourd que huit éléphants.
Aucun homme n’a jamais rencontré de dinosaures : ces reptiles géants
vivaient sur terre 100 millions d’années avant que ’homme n’apparaisse !
Les dinosaures ont disparu il y a 65 millions d’années, mais I'on ne connait
pas exactement les raisons de leur disparition.
On sait cependant beaucoup de choses sur leur fagon de vivre grace aux
fossiles que I'on a retrouvés partout dans le monde.

a) A quelles lignes du texte te parle-t-on des ceufs des dinosaures ? Lignes .........................
b) A quelles lignes du texte te parle-ton des dents des dinosaures ? Lignes ..........c.cccccccoovn....
c) Quel dinosaure pouvait peser 5 a 6 tONNES 7 ......covvveeiiiiii e e
d) Comment s’appelait le plus grand de tous les dinosaures herbivores ? ..........ccccceeeiiiiiiiiil.
e) Comment se déplagait Ie plESIOSAUre 7 .........cooniiiii i

f) Retrouve et recopie la phrase qui explique pourquoi aucun homme n’a jamais rencontré de
dinosaure.

g) A quelle vitesse courait 1€ tyran0SaUre ? ..............ccoceeeueeeeioee oo
h) Connait-on les raisons de la disparition des din0saures ? ............cooiiiiiiiiiiiii i

A quelles lignes du texte as-tu trouvé la réponse & cette question ? Lignes.......................



